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О проведении «круглого стола» с родительским комитетом школы.
11.10.2022г. в школе состоялся «круглый стол» на тему «Роль семьи и семейного воспитания в профилактике правонарушений» с участием родительского комитета школы: председатель родительского комитета Алибеков Б.М., члены родительского комитета школы Ибрагимов Т.О., Сахаватов Д., Сююнчиева Р.А. В работе «круглого стола» приняли участие социальный педагог Салатгереева Г.А., педагог-психолог Мустафаева С.П., директор школы Казимов К.А., заместители директора по УВР и ВР Абдурапова А.А., Мурадбекова У.А., а также заместитель директора по безопасности Адильханов Х.М.
 На встречу были приглашены главный специалист АТК Гаджиев Б.Г., ведущий специалист АТК Алибеков О.М., заведующий отделом просвещения РУО Джабраил Гаджи.
Гаджиев Б.Г. познакомил собравшихся с нормативно- правовыми документами и статьями, которые законодательно регулируют ответственность родителей за правонарушения своего ребенка. 
 Алибеков О.М. рассказал о правонарушениях в форме проступков, проявляющихся у подростков в вызывающей манере поведения, сквернословии, драчливости, мелком воровстве, пьянстве и бродяжничестве.
 Джабраил Гаджи призвал родителей узнать больше о том, что происходит с вашим ребенком, изменить свое отношение к ребенку: меньше говорить - больше делать. 
Родители поделились со своими методами воспитания в той или иной ситуации, о моральной поддержке ребенка и о возможности дать ребенку самому исправить ошибки.
Психолог посоветовала родителям постараться чаще находить время для общения и совместных занятий с ребенком, сохранить доверие к себе. 
Социальный педагог напомнила, что правонарушения совершают не только дети из неблагополучных семей. Чрезмерная требовательность и авторитарность могут иметь обратный эффект.
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