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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
     МБОУ «Кафыркумухская СОШ имени М. А. Алхлаева»
                          Россия Республика Дагестан                                   ИНН 0507009709
                      368214, Буйнакский район                                                  Тел. 89252979304
                 с. Н-Кумух, ул.Школьная №1                                Почта: Kafyrkumukhskaya.shkola@mail.ru


                                                      Отчет
   о проведении профилактических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни «Здоровье»
В целях профилактики правонарушений, употребления психоактивных веществ и формирования у учащихся здорового образа жизни, в школе с 8.02.2024 по 12.02.2024г., провели мероприятия профилактики правонарушений, преступлений и пропаганды здорового образа жизни среди учащихся под девизом: «Мы за ЗОЖ!».
Задачи:
1. Приобщить детей и их родителей к здоровому образу жизни.
2. Развивать креативность, творческую активность детей. (Конкурс плакатов).
3.Прививать интерес к спорту, физическим упражнениям.
4. Воспитывать у детей потребность быть здоровыми.

Основной целью проведения мероприятий: активизация профилактической работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, профилактика злоупотребления психоактивными веществами, воспитанию нравственности и пропаганды здорового образа жизни.
Работа по приобщению школьников к здоровому образу жизни в нашей школе носит разноплановый характер. В качестве универсальных средств пропаганды здорового образа жизни используем индивидуальные и групповые собеседования, фотоматериалы, короткометражные кино- и видеофильмы. Все классные руководители провели классные часы и беседы по пропаганде ЗОЖ. При проведении классных часов учителя использовали компьютеры, медиапроекторы.
В школе ведется большая работа по укреплению и сохранению здоровья детей, воспитанию ценностей здорового образа жизни, созданию условий для полноценного развития учащихся. Под общим контролем администрации школы находятся учебные нагрузки, режим дня, питание, двигательная активность.
Была проведена выставка-конкурс информационных газет: «Здоровый образ жизни» для 8-9 классов.  Акция раздача буклетов «Будьте здоровы». Беседа на тему «ЗОЖ». Классный час «Дерево жизни».
Каждое утро начиналось с зарядки: «Здоровье в порядке – спасибо зарядке».
С целью пропаганды ЗОЖ и формирования негативного отношения к вредным привычкам прошла товарищеская игра по волейболу под девизом: «Физкульт - УРА!» в них приняли участие обучающиеся 9 классов.
По итогам спортивных встреч, победила дружба (ничья).
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