В рамках  Всероссийского образовательного проекта «Урок цифры » с 11 по 31 марта в МБОУ «Кафыркумухская  СОШ» прошли открытые уроки по теме  «Технологии тестирования » .
Целью данного урока является  формирование представлений обучающихся 1–11 классов о тестировании программного обеспечения, об его этапах, основных видах и инструментах, о практических приёмах проведения тестирования различных цифровых объектов, о навыках и умениях, которые требуются тестировщику в работе.
Тренажёры “Технологии тестирования”  помогают ученикам понять роль тестировщика в команде разработки и важность качества кода для успешного тестирования. Урок разработан специально для учащихся  , он может быть использован на уроках информатики, технологии или других предметов, связанных с программированием и разработкой ПО. Он включает в себя интерактивные задания, видеоматериалы, методические рекомендации и материалы для учителей , что делает его простым в использовании и адаптируемым для разных учебных программ. По итогам открытых уроков 277 учащихся прошли успешно тренажеры и получили сертификаты.
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